

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

на диссертацию Сергиенко Ольги Игоревны

«Совершенствование организации специализированной медицинской помощи в отделениях патологии беременности», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза

Диссертационное исследование Сергиенко О. И. посвящено изучению проблем организации специализированной медицинской помощи беременным женщинам. В последние годы проблема здоровья женщин и детей в Российской Федерации стала крайне актуальной. Органы государственной власти прилагают огромные усилия по улучшению сложившейся демографической ситуации, что находит отражение в Указах Президента Российской Федерации. Так, Указом Президента России 2018–2027 годы в Российской Федерации объявлены: «Десятилетием детства», а 2024 год - «Годом семьи». Неблагоприятная демографическая ситуация, а именно противоестественная убыль населения, показала снижение качества репродуктивного потенциала страны. В сложившихся условиях важнейшее значение приобрели задачи по сохранению и укреплению здоровья женщин репродуктивного возраста.

Настоящее исследование соответствует существующим и реализуемым национальным проектам, которые направлены на совершенствование мероприятий в сфере охраны материнства и детства.

Проведенное Сергиенко О.И. исследование заключается в научном обосновании мероприятий медико-организационного характера, направленных на улучшение организации специализированной медицинской помощи беременным женщинам на стационарном этапе.

Цель исследования, изложенная диссертантом, обеспечивается посредством четко сформулированных задач и научных гипотез. Научная работа последовательно структурирована, подробно изложена и обладает аргументированными выводами.

В научной работе проанализированы статистические материалы Федеральной службы государственной статистики, статистические сборники ФГБУ «Центральный научно-исследовательский институт организации и информатизации здравоохранения» Минздрава России за исследуемый пятилетний период (2018-2022 гг.), отечественная и зарубежная литература по вопросам организации акушерско-гинекологической помощи беременным женщинам в стационарных условиях.

Впервые была проведена сравнительная оценка показателей материнской смертности, частоты осложненных родов, частоты применения кесарева сечения, заболеваемости женщин репродуктивного возраста болезнями класса XV (Беременность, роды и послеродовой период), заболеваемости женщин, осложнившей беременность и роды, Санкт-Петербурга с аналогичными показателями в России и Северо-Западном федеральном округе за период 2018–2022 гг.; осуществлена сравнительная оценка основных показателей деятельности ОПБ Санкт-Петербурга с аналогичными показателями в стране и СЗФО в 2018–2022 гг.; проанализирована структура акушерской патологии и изучены показатели работы ОПБ в зависимости от уровня акушерского стационара;

проведена оценка организации врачебных консилиумов по вопросам госпитализации беременных в ОПБ ПЦ; выполнена сравнительная оценка характеристики контингента госпитализированных в ОПБ и определены основные причины неудовлетворенности пациенток оказанием специализированной медицинской помощи в акушерских стационарах мегаполиса в зависимости от уровня стационара; установлена целесообразность в дифференцированном подходе при разработке мер медико-организационного характера, которые позволят улучшить оказание специализированной медицинской помощи женщинам с патологией беременности в родовспомогательных организациях.

Доказаны положения, позволяющие на основании проведенной оценки состояния здоровья и организации медицинской помощи беременным, разработать и научно обосновать рекомендации медико-организационного характера, способствующие улучшению организации медицинской помощи в отделениях патологии беременности.

Высокий научно-исследовательский уровень и актуальность выполненной работы определяют весомый вклад в организацию здравоохранения и в сферу сохранения важнейшего ресурса государства - здоровья женского населения.

По теме диссертации опубликовано 22 печатных работы, среди которых 8 статей в ведущих научных рецензируемых журналах, входящих в список ВАК, 1 в научных изданиях, индексируемых в международной базе Scopus, 2 Свидетельства о регистрации базы данных. Полученные результаты исследования были представлены на ведущих научно-практических, в том числе международных конференциях.

В процессе работы над диссертационным исследованием Сергиенко Ольга Игоревна проявила себя как грамотный исследователь, умеющий четко формулировать цель и задачи, анализировать полученные результаты и применять современные методы обработки данных.

Представленная работа является оригинальным научным исследованием, обладающим высоким теоретическим уровнем и практической значимостью, а ее автор Сергиенко О. И., достойна присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза.

д.м.н., профессор кафедры общественного
здоровья и здравоохранения
ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский
государственный педиатрический
медицинский университет»
Минздрава России

К.Е. Моисеева

29.11.2024 г.

Подпись
заверяю
специалист по кадрам

Моисеева К.Е.

Сергиенко О.И.

